

தமிழர் வாழ்வும் ஆரா பழ உணவுத் திட்டமும்

செ. மகேஸ்வரி

முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், யோகமும் மனிதமாண்புத்துறை
ஆராய்ச்சி மையம், (WCSC) ஆழியார், பொள்ளாச்சி, தமிழ்நாடு, இந்தியா.

முனைவர் தி. சாந்தி

இணைப்போசிரியர், யோகமும் மனிதமாண்புத்துறை
ஆராய்ச்சி மையம், (WCSC) ஆழியார், பொள்ளாச்சி, தமிழ்நாடு, இந்தியா.

ஆய்வுச்சுருக்கம்

“நோயற்ற வாழ்வே குறைவற்ற செல்வம்”

என்பதற்கேற்ப நாம் அனைவரும் நோயில்லாமல் நீண்ட காலம் வாழ வேண்டும் என்று விரும்புகின்றோம். இப்பிரபஞ்சத்தில் தோன்றிய இனங்களிலேயே மனித இனம் தான் மிகவும் மேலானது. அத்தகைய மனிதன் இந்தப் பரந்த பூமியில் இயற்கையை இரசித்து, இயற்கையோடு ஒன்றிய வாழ்வாக வாழும் பொழுது, மனிதனுடைய விருப்பம் முழுவதும் நிறைவேறும். அவ்வாறே தமிழர்கள் தங்களுடைய வாழ்க்கையை இயற்கையோடு ஒன்றிய வாழ்வாக அமைத்துக்கொண்டனர். மனிதன் நீண்ட நாள் ஆரோக்கியமாக வாழ்வதற்கு உணவு அடிப்படைக் காரணமாக அமைகின்றது. அத்தகைய உணவை எவ்வாறு அளவோடும் முறையோடும் எடுத்துக்கொள்ள வேண்டும் என்பதை அறிந்து உட்கொண்டனர். இதனால் சரியான உணவு முறையைப் பின்பற்றி நோயில்லாமல் வாழும் கலையை தமிழ் மக்கள் அறிந்திருந்தனர். அந்த வகையில் ஆரா பழ உணவுத் திட்டம் மனிதனை முழுமையான மனிதனாக மாற்றுவதற்கும், இயற்கையோடு ஒன்றிய வாழ்வாக வாழ்ந்து உடல் நலத்தையும், மன வளத்தையும் பாதுகாப்பது குறித்து எடுத்துரைக்கும் வகையில் இக்கட்டுரை அமைகிறது.

குறிப்புச் சொற்கள்: ஆரா, ஆரா உணவு முறை, இயற்கை உணவு, பழ உணவு

ஆய்வு நோக்கம்

இன்றைய காலகட்டங்களில் மக்களுடைய உணவுப் பழக்கம் பல்வேறு வகையான உணவுகளாக மாறிவிட்டது. இவற்றின் காரணமாக பல்வேறு நோய்களும் பெருகிவிட்டன. சமைத்த உணவுகளையே அதிகமாக உண்ணும் பழக்கமுடைய நமக்கு, உணவு உண்ணும் முறையை மாற்றி இயற்கையான உணவுகளை உட்கொள்ளும் பொழுது ஏற்படும் உடல், மன ரீதியான பயன்களை எடுத்துக் கூறுவதே இக்கட்டுரையின் நோக்கமாக அமைகின்றது.

தமிழர்களின் உணவு முறை

ஒவ்வொரு நாட்டின் பண்பாடு, பாரம்பரியம் இவற்றைப் பொறுத்து உணவுப் பழக்கம் வேறுபட்டுக் காணப்படுகின்றது. தமிழர்கள் தாங்கள் சமைக்கும் உணவுப் பொருட்களின் தன்மையையும், குணத்தையும் உணர்ந்திருந்தனர். ஒவ்வொரு உணவிலுள்ள மருத்துவ குணத்தை அறிந்து வைத்திருந்தனர். அவர்களுடைய உணவுப் பழக்கத்தின் பின்னணி அறிவியல் பூர்வமாக இருந்தது.

“அற்றால் அளவறிந்து உண்க அ.துடம்பு பெற்றான் நெடிதுய்க்கும் ஆறு”²

சாப்பிட்ட உணவு வயிற்றில் ஜீரணமாகிய பின்பு உணவு எடுத்துக் கொள்ளும் பொழுது உடலுக்கு நோய் என்பது ஏற்படாது மற்றும் நீண்ட நாள் ஆரோக்கியத்துடன் வாழ முடியும் என்று திருவள்ளுவர் கூறுகின்றார். இதனையே ஒளவையாரும்

“பாலோடு ஆயினும் காலம் அறிந்து உண்”³

என்று குறிப்பிடுகின்றார். நாம் உண்ணக் கூடிய உணவை காலமறிந்து சாப்பிட வேண்டும். காலம் மாறி உண்ணும் பொழுது உடலுக்கு ஒவ்வாமையை ஏற்படுத்தும் என்பதை இதன்மூலம் அறிய முடிகிறது.

“மாறுபாடு இல்லாத உண்டி மறுத்துண்ணின் ஊறுபாடு இல்லை உயிர்க்கு”⁴

அவரவர் உடலுக்கேற்றபடி உணவு முறையை உட்கொள்ள வேண்டும். இதைத்தான் பருவத்திற்கு ஏற்ற உணவு முறையை உட்கொள்ள வேண்டும் என்பர். அவ்வாறு உட்கொள்ளும் பொழுது உணவை உடல் ஏற்றுக் கொள்ளும். உயிருக்கு தீங்கு நேராது என்பதையும் உரைத்துள்ளார். மருந்து என்ற அதிகாரத்தில் மேலும் பல்வேறு உணவு பழக்கவழக்கம், உணவு உண்ணும் முறை, நோய் தீர்க்கும் முறைகள் பற்றியும் தெளிவாகக் குறிப்பிட்டுள்ளார் வள்ளுவர்.

“பழக்கத்தில் மனித இனம் இக்காலத்தில் பல தடவை உணவுகொள்ளக் காண்கின் றோயிப் பழக்கமே ஆன்மீக நிலையில் வாழும் பண்புயர மாறிப்போம் உணவு கொள்ளும் பழக்கமது வயதிற்கு ஏற்றவாறு பலவாறு அமைந்திடலும் ஊண் கருங்கும் பழக்கத்தில் அளவுமுறை மீறி டாமல் பலமுட்டும் எளியஊண் வகையே போதும்”⁵

இன்றைய உணவுப் பழக்க வழக்கத்தில் பல முறை உணவு எடுத்துக் கொள்ளும் பழக்கம் பல்வேறு மக்களிடையே இருக்கின்றது. பசி இல்லாவிட்டாலும் நேரம் கடந்து கொண்டிருக்கின்றதே என்று உணவை எடுத்துக் கொள்கின்றனர். அவ்வாறு எடுத்துக் கொள்ளும் பொழுது உடலில் பல்வேறு பிரச்சனைகளை ஏற்படுத்துகின்றன. சாப்பிடும் உணவில் அளவு முறையைப் பின்பற்றி மேலும், மகரிஷி அவர்கள் தினசரி உணவு குறித்துக் கீழ்க்காணும் கவியில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

“காலையிலே புஞ்செய் தானியத் தாலான கஞ்சியொன்று தேங்காய்யோடு எங்கும்

ஒக்கும்

வேலை முடிந்திட்ட பின்னர் பகல் சாப்பாடு விதவிதமாய்க் கறிவகையோடு அரிசிச் சாதம் மாலையிலே காய்கறிகள் கோதுமையின் மாக்கொண்டு தயாரிக்கும் உணவு போதும் பாலைத் தனியாய்க்காய்ச்சி இனிப்பும் கூட்டி பருகிடலாம் டீ காபி தேவையில்லை”⁶

எளிய உணவு முறையை எடுத்துக் கொண்டால் போதுமானது என்று வேதாத்திரி மகரிஷி அவர்கள் குறிப்பிடுகின்றார். தமிழ் மக்கள் தங்களுடைய உணவு முறையில் உணவுப் பொருட்களைத் தேர்வு செய்வது, சமையலுக்குப் பயன்படுத்தும் பாத்திரங்களைத் தேர்ந்தெடுப்பது, உணவு சமைப்பது, பரிமாறுவது, உணவு உட்கொள்வது போன்ற அனைத்திலும் தங்களுடைய கவனத்தைச் செலுத்தி, அவ்வுணவை மருத்துவ ரீதியாகவும், அறிவியல் ரீதியாகவும் சமைத்து ஆரோக்கியமாக உண்டு மகிழ்ந்தனர்.

“உண்ணுங்கால் நோக்கும் திசைகிழக்குக் கண்ணமர்ந்து தூங்கான் துளங்காமை நன்குஇரிஇ யாண்டும் பிறிதியாதும் நோக்கான் உரையான் தொழுதுகொண்டு உண்க உகாஅமை நன்கு”⁷

உணவு உண்ணும் பொழுது ஆடாமல் அசையாமல் உணவின் மீது கவனம் செலுத்தி உணவு சாப்பிடவேண்டும் என்று உண்ணும் விதம் பற்றி ஆசாரக்கோவை தெரிவிக்கின்றது. மேலும் கிழக்கு திசை நோக்கி அமர்ந்து உண்ணுவது சிறப்பாகக் கூறப்பட்டிருக்கிறது.

உணவு உண்ணும் முறை பற்றி மட்டுமல்லாமல் உணவு உண்ணக்கூடாத முறைகளைப் பற்றியும் தெளிவாகப் பின்பற்றி தமிழ் மக்கள் வாழ்ந்துள்ளனர்.

“கிடந்துண்ணார் நின்றுண்ணார் வெள்ளியையும் உண்ணார் சிறந்து மிகவுண்ணார் கட்டில்மேல் உண்ணார் இறந்தொன்றும் தின்னற்க நின்று”⁸

உணவு சுவையாக இருக்கின்றது என்று எண்ணி சிலர் அதிகமான உணவை உட்கொண்டு விட்டு

பின்பு தலைவலி, காய்ச்சல், வயிற்று வலி போன்றவற்றால் அவதிப்படுவார்கள். எனவே உணவை அதிகமாக விரும்பி உண்ணக் கூடாது என்பதை ஆசாரக்கோவை எடுத்துரைத்துள்ளது. மேலும் நின்று கொண்டும், படுத்துக் கொண்டும், நடந்து கொண்டும் உணவைச் சாப்பிடக்கூடாது. உணவை உண்ணும்போது உணவின் மீது எண்ணத்தைச் செலுத்தி உண்ணுதல் சிறப்பு.

“மீதூண் விரும்பேல்”

அவ்வையாரும் நமக்குப் பிடித்தமான உணவாக இருந்தாலும் அவற்றை மிகைப்பட உண்ணக்கூடாது என்பதைக் குறிப்பிட்டுள்ளார். உணவை அளவுக்கு அதிகமாக உட்கொள்ளும் பொழுது உடல்நலம் கெட்டு விடும் ஆகவே எந்த வகையான உணவாக இருந்தாலும் சரி அளவுக்கு அதிகமாக உண்ணக்கூடாது.

ஆரா அறிமுகம்

ஆரா என்பது ஒருவகை உணவுத் திட்டம். ஆரா பழ உணவுத் திட்டம் பெங்களூரு, சென்னை, திருப்பூர் போன்ற மையங்களில் செயல்பட்டுக் கொண்டிருக்கிறது. சமுதாயத்தில் அனைத்து மக்களுக்குப் பயன்படும் வகையில் திருவேதா அய்யா அவர்கள் சிறப்பான முறையில் இவற்றை வழிநடத்திக் கொண்டிருக்கிறார்கள். இன்று பெரும்பாலான நாடுகளில் இருக்கக்கூடிய பல்வேறு தரப்பட்ட மக்கள் அனைவரும் இவற்றைப் பயன்படுத்திப் பயனடைந்து கொண்டிருக்கின்றனர்.

ஆரா உணவு முறை

உடலை ஆரோக்கியமாக வைத்துக் கொள்வதற்கு உடற்பயிற்சி செய்தால் மட்டும் போதாது. சரியான உணவு முறையையும் கடைபிடிக்க வேண்டும். உடற்பயிற்சியை தினந்தோறும் சரியாகச் செய்துவிட்டு உணவு முறையை சரியாகப் பின்பற்றவில்லையெனில் உடல் ஆரோக்கியம் கெட்டு விடும். இன்று பெரும்பாலான மக்களிடையே எந்த மாதிரியான உணவுப் பழக்கத்தைப் பின்பற்றுவது என்பது பெரும் குழப்பமாக இருந்து வருகிறது. இந்தக்

குழப்பத்தால் பல்வேறு வகையான உணவுகளில் சத்துக்கள் இருக்கின்றன என்று எண்ணி எதை எதையோ உண்கின்றனர். ஆனால் அவற்றில் பெரும்பாலானவை நமது உடலுக்குத் தேவையான ஆற்றலை அளிப்பதில்லை என்பது நமக்குத் தெரியாமலே போய்விடுகிறது.

அன்றைய தமிழ் மக்களிடையே உழைப்பு என்பது கடுமையாக இருந்தது. உழைப்பிற்கேற்ற உணவுகளை உட்கொண்டனர். அவை எளிதாக ஜீரணம் ஆகியது. ஆனால் இன்றோ குறைந்த உழைப்பு செய்பவர்கள் மற்றும் உழைப்பே இல்லாதவர்கள் என அனைவரும், பல்வேறு வித விதமான உணவுகளை சாப்பிட்டுக் கொண்டே இருக்கின்றனர். இவற்றின் விளைவு உடல் பருமன், மலச்சிக்கல், தலைவலி, ஜீரணக் கோளாறு மற்றும் கொழுப்பு படிந்து அவை உடலில் பல்வேறு நோய்களுக்கு வழிவகுக்கின்றன. துரித உணவுகளைத் தவிர்த்து இயற்கை உணவுகளை உண்ணுவது மிகச்சிறப்பு என்பது அனைவரும் அறிந்ததே. ஆனால் தொடர்ந்து துரித உணவுகளையே உண்டு பழக்கமுடைய நாம் எவ்வாறு இயற்கை உணவுக்கு மாற்றம் அடைவது என்பது தான் நமக்குச் சவாலாக இருக்கின்றது. இவற்றைத்தான் வேதாத்திரி மகரிஷி அவர்கள் பழக்கத்திலிருந்து விளக்கத்திற்கு வர வேண்டும் என்கின்றார். நமது வாழ்க்கையில் நடைபெறும் எந்த ஒரு செயல்பாடும் பழக்கத்தின் அடிப்படையிலேயே அமைகின்றது. அப்பழக்கத்திலிருந்து விடுபடுவதற்கு சரியான விளக்கம் தேவை. அதுபோலத்தான் துரித உணவுகளின் தீமைகளை அறிந்து அவற்றைத் தவிர்த்து விட்டு இயற்கை உணவுகளையும் உடலுக்கு வலுச்சேர்க்கக் கூடிய ஊட்டச்சத்து மிக்க உணவுகளையும் எடுத்துக் கொள்வது உடல் நலத்திற்கும் மன வளத்திற்கும் எத்தகைய ஆரோக்கியத்தை அளிக்கும் என்பதை ஆராய்ச்சி செய்து பார்க்க வேண்டும்.

முதல் நிலை

இந்தப் பயிற்சியைத் தொடங்குவதற்கு முன் ஆயத்த பயிற்சி என்று ஒன்று உள்ளது. இவை

நமது குடலைத் தூய்மை, செய்வதற்காக இயற்கையான முறையில் ஐந்து பெரிய நெல்லிக்காயை முழுவதுமாக அடித்து பாணமாகக் குடிக்க வைப்பதின் மூலம் வயிறு மற்றும் குடலில் உள்ள கழிவுகள் நீக்கப்படுகின்றது. பயிற்சியை தொடங்குவதற்கு முன்பே உடல் தூய்மை செய்வது என்பது உடலுக்கும் மனதுக்கும் அமைதியான ஒரு நிலையை தருகிறது. ஆயத்தப் பயிற்சி நாளன்றே தேங்காய், நாட்டுச்சக்கரை, அவுல், பப்பாளி உணவாக உட்கொள்ளப்படுகிறது.

ஒவ்வொரு நாளும் அதிகாலையில் எழுந்து குளிர்ந்த நீரில் தலைக்கு நீர் ஊற்ற வேண்டும். பின்னர் அற்புதமான உடலை உடைய தன்னை ஈன்றெடுத்த அன்னை தந்தைக்கு மனமார்ந்த நன்றி கூறுதல். நமது உடல் உறுப்புகளான இதயம், நுரையீரல், மண்ணீரல், கல்லீரல், ஜீரண மண்டலம், நரம்பு மண்டலம், தசை மண்டலம் போன்ற ஒவ்வொன்றின் மீதும் நம்முடைய மனதை செலுத்தி மிகுந்த அன்போடு மனம் உருகி அவற்றை மதித்து வணங்குதல். இவை எப்பொழுதும் நமக்கு நன்மை அளிக்க வேண்டும் என்று வேண்டுகல். பின்னர் உடற்பயிற்சி செய்வதால் உடல் கறுகறுப்பாக இயங்க ஏதுவாக இருக்கின்றது என்பதை உணர்தல்.

வீட்டிற்கு வெளியே தரையில் நின்றபடி சூரிய வணக்கம் செய்தல். பஞ்சபூதங்களை நம்மோடு இணைத்துக் கொள்ளுதல். பஞ்சபூதங்களையும் உள்வாங்கி நம்முடையதாக்கிக் கொள்கிறோம் அவற்றில் இருந்து வரக்கூடிய அலை முழுவதும் நம் உடலுக்கும் மனதுக்கும் நல்ல ஆற்றலாக மாற வேண்டும் என்று உணர்வாய் ப்

பத்து நாட்களுக்கான உணவுத்திட்ட அட்டவணை

நாள்	காலை	மதியம்	இரவு
1	அரைமூடி தேங்காய் துருவி நாட்டு வாழைப்பழம் வெல்லம் சேர்த்து சாப்பிடவும்.	ஊறவைத்த வேர்க்கடலை 5 ஸ்பூன், ஊறவைத்த பாதாம் 10 தேங்காய்த்துருவல் 3 ஸ்பூன், கொத்தமல்லி தழை 3 ஸ்பூன் இத்துடன் சிறிது இந்துப்பு, நாட்டு மாதுளை முத்துக்கள் 5 ஸ்பூன்,	2 காஷ்மீர் ஆப்பிள்

<p>2</p>	<p>சிகப்பு அவல் 5 ஸ்பூன் கேரட் 1 ஆரஞ்சு 1 தேங்காய் துருவல் 3 ஸ்பூன் பனங்கற்கண்டு சேர்த்து சாப்பிடவும்.</p>	<p>சிகப்பு அவல் 5 ஸ்பூன், கேரட் 1 ஆரஞ்சு 1 தேங்காய் துருவல் 3 ஸ்பூன், பனங்கற்கண்டு, ஊறவைத்த 3 ஸ்பூன் சப்ஜா விதைகள், பப்பாளி 1 வால்நட் 5, வாழைப்பழம் 2, அத்திப்பழம் 5, பாதாம் 5, பிஸ்தா 2, பேரிட்சை நாட்டுச்சர்க்கரை சேர்த்து சாப்பிடவும்.</p>	<p>3 கொய்யாப் பழம் அல்லது நாட்டுச் சர்க்கரை கலந்த பப்பாளி ஜூஸ்.</p>
<p>3</p>	<p>கரும்புச்சாறு கிடைக்கும் நபர்கள் மாலை 6 மணிவரை கரும்புச்சாறு மட்டும் தேவையான அளவு ஒரு 1200 மி.லிட்டர் வரை குடித்துக் கொள்ளுங்கள்.</p>	<p>—</p>	<p>ஆரா அமுதம் அவல் ஊற வைத்து அதில் கேரட், மாங்காய், பீட்ரூட், வெள்ளரிக்காய், ஊற வைத்த வேர்கடலை 1கைப்பிடி, ஊறவைத்த பச்சைப்பயறு, 10 சின்னவெங்காயம் கருவேப்பிலை, கொத்தமல்லி பொடியாக நறுக்கிப் போட்டு, கிளறி எலுமிச்சை பிழிந்து மற்றும் பெப்பர் உப்பு போட்டு பிசைந்து சாப்பிடவும்.</p>
<p>4</p>	<p>தேங்காய் துருவி மிக்ஸியில் போட்டு அதனுடன் கேரட் துருவிப்போட்டு 1 ஏலக்காய் சேர்த்து அரைத்து பால் எடுத்து நாட்டுச்சர்க்கரை போட்டு குடிக்கவும்.</p>	<p>ஆப்பிள் 1, நாட்டு மாதுளை 1, சாத்துகுடி 1, கேரட் 1, குடை மிளகாய் 1 (சிறியது), வெள்ளரிக்காய் சிறியது 1 இத்துடன் வெள்ளை எள் (வறுத்தது) 1 ஸ்பூன், கால் ஸ்பூன் சீரகப் பொடி, பாதி எலுமிச்சை பிழிந்து சாப்பிடவும்.</p>	<p>1 டம்ளர் திக்கான தேங்காய் பால் எடுத்து 3 ஸ்பூன் சப்ஜா விதையை அதில் போட்டு அரைமணி நேரம் ஊற வைக்கவும் பின் நன்றாக பழுத்த செவ்வாழைப்பழத்தை சிறுதுண்டுகளாக வெட்டி அதில் போட்டு சேர்த்து சாப்பிடவும்.</p>
<p>5</p>	<p>அரை மூடி தேங்காய் துருவல் ஒரு சிட்டிகை இந்துப்பு, மிளகுத் தூள் சேர்த்து குடிக்கவும்.</p>	<p>முளைகட்டிய பச்சைப்பயறுடன் வெங்காயம், தக்காளி நறுக்கிப் போட்டு அரை எலுமிச்சை பிழிந்து மற்றும் பெப்பர் உப்பு போட்டு பிசைந்து சாப்பிடவும்.</p>	<p>1 டம்ளர் தேங்காய்பால் எடுக்கவும் 5 ஸ்பூன் அவல் ஊறவைத்தது, வாழைப்பழம் 1 வெள்ளரி விதை அல்லது வால்நட் (அக்ரூட்) 1 ஸ்பூன் இதை மிக்ஸியில் போட்டு அரைத்து தேங்காய்பால் சேர்த்து திக்காக அரைத்து சாப்பிடவும்.</p>

6	இன்று முழுவதும் மண் பானையில் ஒரு பத்து லிட்டர் நீரை இரண்டு மணி நேரம் வெயிலில் வைத்து எடுத்து வைத்துக்கொண்டு தாகமோ பசியோஎடுக்கும்போதெல்லாம் இந்த சத்து நீரை மட்டுமே குடியுங்கள். வேறு எதுவும் உண்ணவேண்டாம்.	—	கொஞ்சம் பாசிப்பருப்பை (பாசிப்பயறு அல்ல) 30 நிமிடங்கள் ஊறவைத்து அதனுடன், 1கேரட், 1வெள்ளரி,சிறிது மாங்காய், தேங்காய் துருவல், சின்ன வெங்காயம், பச்சை மிளகாய், கொத்தமல்லி தழை பொடியாக நறுக்கிப் போட்டு எலுமிச்சை பிழிந்து மற்றும் பெப்பர் உப்பு போட்டு பிசைந்து சாப்பிடவும்.
7	அரை மூடி தேங்காய் துருவி பால் எடுத்து அதை மிக்ஸியில் ஊற்றி அதில் 1 வாழைப்பழம், 5முந்திரி, 5பாதாம், வால்நட்(அக்ரூட்) பிஸ்தா கொஞ்சம், 4கருப்பு பேர்ச்சம், பாதாம் பிளின் போட்டு கலந்து குடிக்கவும்	சிகப்பு அவல் ஊறவைத்து அதில் அரைமூடி தேங்காய் துருவி நாட்டுசர்க்கரை போட்டு சாப்பிடவும். பின் 5 கருப்பு பேரிட்சை தேவைப்பட்டால் சாப்பிடலாம்.	கொய்யா, ஆப்பிள், மாம்பழம், வாழைப்பழம், மாதுளை, கலந்த பழ கலவை. சாப்பிடவும்.
8	1 கீத்து மஞ்சள் பூசணிக்காயை தோல் சீவி துண்டுகளாக்கி மிக்ஸியில் போட்டு அதனுடன் பாதி எலுமிச்சை பிழிந்து, 10 புதினா இலை, இந்துப்பு உப்பு சேர்த்து 1 டம்லர் நீர் ஊற்றி அரைத்து எடுத்து வடிகட்டாமல் குடிக்கவும்.	ஆரா கீர்ன் சாலட் 1 துண்டு சுரக்காய் (அல்லது) வெள்ளைப் பூசணிக்காய், 1 துண்டு வெள்ளரிக்காய், 1சிறிய குடை மிளகாய், 1 நெல்லிகாய் அல்லது மாங்காய், 1 கைப்பிடி கொத்தமல்லி இலை காம்புடன், 1பச்சை மிளகாய், 5 புதினா இலை துண்டுகளாகநறுக்கி எலுமிச்சை பிழிந்து, மிளகு, உப்பு சேர்த்து சாப்பிடவும்.	1 ஆப்பிள், 1துண்டு வெள்ளரி, சிறிது கொத்தமல்லி இலை, 1 சிறு துண்டு இஞ்சி, 3 ஸ்பூன், சப்ஜா விதையுடன் மிக்ஸியில் தேங்காய் நீர். இளநீர் ஊற்றி திக்காக அரைத்து பருகவும்.
9	ஆரா நட் மில்க் 5பாதாம், 5முந்திரி, 2அக்ரூட், 5 பிஸ்தா, 2ஏலக்காய், 3பேரிட்சை, இவை அனைத்தையும் மிக்ஸியில் தண்ணீர் ஊற்றாமல் அரைத்துப் பின் அரைமூடித் தேங்காய் பால் ஊற்றி அரைத்துக் குடிக்கவும்.	ஆரா பார்லி சாலட்: பார்லி அரிசியை ஊறவைத்து சாதம் போல்வடிக்கவும். ஆறியபின் மிக்ஸியில் போட்டு ஒரு சுற்றுச் சுற்றி எடுத்து இத்துடன் 1 கேரட், சிறிய துண்டு கோஸ், சிறிது வெள்ளரிக்காய், ஊறவைத்த பச்சைப்பயறு, மாதுளை, 1பச்சை மிளகாய் பொடியாக நறுக்கியது உப்பு சிறிது, மிளகுத்தூள் 1ஸ்பூன், செக்கு தேங்காய் எண்ணெய், எலுமிச்சைப் பிழிந்து கிளரி சாப்பிடவும்.	2 நேந்திர வாழைப்பழத்தைத் தோலோடு இட்லி பாத்திரத்தில் வைத்து அவித்து எடுத்துத் துண்டுகளாக வெட்டி தேவைப்பட்டால் நாட்டுச்சர்க்கரை போட்டுச் சாப்பிடவும்.

10	பச்சைப்பயிரை வேகவைத்து எடுத்து தேங்காய் துருவி நாட்டுச்சர்க்கரை போட்டு சாப்பிடவும்.	ஆரா கம்பு சாலட்: ஊறவைத்த கம்பை நிரை வடித்து மிக்ஸியில் ஒரு சுற்று சுற்றி எடுத்து சிறிது மஞ்சள், உப்பு போட்டு வைத்து சாதம் போல் வடித்து ஆறவைத்துக் கொண்டு அதில் கேரட் 1, தக்காளி 1, சின்ன வெங்காயம் 7, வெள்ளரிக்காய் 1, குடை மிளகாய் 1, எலுமிச்சை 1, கொத்தமல்லி தழை,வறுத்த வெள்ளை எள் சேர்த்து பாதி எலுமிச்சை பிழிந்து மிளகுதூள் சேர்த்து சாப்பிடவும்.	காய்கறி கலவை: கேரட் 1, பின்ஸ் 7, உருளைக் கிழங்கு 1, பச்சைபட்டாணி, சௌசௌ 1 சிறிது, இவை அனைத்தையும் இட்லி பாத்திரத்தில் துணியில் மூட்டையாகக் கட்டி சிறிது நேரத்தில் அவித்து எடுத்து சிறு துண்டுகளாக நறுக்கிவைத்து மிளகுத் தூளும் இந்துப்பும் சேர்த்து சாப்பிடவும்.
----	---	--	--

ஆயத்தப் பயிற்சி அடுத்து மேற்குறிப்பிட்ட அட்டவணையின் படி உணவு முறையை எடுத்துக் கொள்ள வேண்டும். இரண்டாம் நாட்களிலிருந்து உடல் மற்றும் மனம் அமைதி பெறுகிறது. ஒரு சிலருக்கு மட்டும் லேசான தலைவலி இருப்பதை உணர்கின்றனர். இதற்கு காரணம் முற்றிலும் உணவு முறையை மாற்றம் செய்ததால் ஏற்படும் ரசாயன மாற்றம் என்பதை உணர் முடிந்தது. இதுநாள் வரை சமைத்த உணவுகளையே சாப்பிட்டுப் பழகிய நமக்கு முதல் முறையாக இயற்கை உணவுகளை மட்டுமே எடுத்துக் கொள்ளும் பொழுது உடலில் ஏற்படக்கூடிய ஜீரண மாற்றம் இவற்றுக்கு அடிப்படையாக அமைவதே என்பதை அறிவோம்.

தொடர்ந்து மூன்றாம் நாள் வரும் பொழுது உடல் மற்றும் மனம் முழுமையாக மாற்றமடைந்து விடுகிறது. சமைக்கும் பொழுது உடல் மட்டும் தான் சமைத்துக் கொண்டிருக்கின்றது ஆனால் மனம் எங்கோ இருக்கின்றது. ஏனெனில் மனம் அந்த சமைத்த உணவில் ஒன்றி இயங்குவதில்லை என்பது கட்டுரையாளரின் பயிற்சி அனுபவம். இவ்வாறு ஒவ்வொரு நாளும் விதவிதமான உணவு முறைகளைப் பரிந்துரை செய்கின்றனர். ஒவ்வொரு நாளும் நாம் என்ன சாப்பிட வேண்டும்? எவ்வாறு சாப்பிட வேண்டும்? என்ற அட்டவணையை வழங்கி விடுகின்றனர். இந்த உணவுகள் எல்லாமே ஊட்டச் சத்து மிகுந்த உணவுகளாகும், சக்தி அதிகமுள்ள உணவாகவும் இருக்கின்றன. இவற்றை உட்கொள்ளும் பொழுது உடலும், மனமும் சீரான

நிலைக்கு வந்துவிடுகிறது. வேலை செய்வதில் சிரமம் இல்லாமல் உடல் கழிவுகள் முற்றிலுமாக வெளியேற்றப்படுகிறது. ஒவ்வொரு நாளும் ஒவ்வொரு விதமான உணவுகளும் அனுபவமும் ஏற்படுகிறது. இவையனைத்தும் நம் ஆரோக்கியத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டே செய்யப்படுகின்றன.

தொடர்ந்து பத்து நாட்கள் முடிவடைந்த பின்னர் சிறிது சிறிதாக கஞ்சி வகைகளை உட்கொள்ள வேண்டும் கைக்குத்தல் அரிசி, மாப்பிள்ளை சம்பா, சிகப்பு அரிசி போன்ற சிறுதானியங்களை கஞ்சியாக வடித்து அதனுடன் துவையல் சேர்த்து உண்ணும் பொழுது உடலுக்கும் மனதுக்கும் ஆனந்தமாக, ஆரோக்கியமாக இருக்கின்றது. இவ்வாறு வாழ்க்கையில் உணவு முறைகளை மாற்றிக் கொள்ளும் பொழுது நமது உடலும், மனமும் முழுமையான ஆரோக்கியம் பெறுகின்றது. இதனையே வேதாத்திரி மகரிஷி அவர்கள்

“இயற்கை விதியறிந்து ஏற்றி மதித்து ஆற்றும் முயற்சிக்கு வெற்றி பெற முழு அமைதி என்றும் இன்பம்”.¹⁰

என்னும் வரியில் கட்டிக்காட்டியுள்ளார். நம்முடைய வாழ்க்கையில் இயற்கையை மதித்து நாம் செய்யக்கூடிய ஒவ்வொரு செயல்பாடுகளும் முயற்சிகளும் வாழ்க்கையில் வெற்றியை அளிப்பதோடு மட்டுமல்லாமல் அமைதியான வாழ்க்கை முறைக்குத் தேவையான மகிழ்ச்சியையும் நிறைவையும் அளிக்கும் என்று மகரிஷி அவர்கள் கூறியுள்ளார்கள். அந்த வகையில் இயற்கை

உணவுகளை உட்கொண்டு ஆரா பழ உணவுத் திட்டத்தில் இணைந்து பயன் பெற்ற பயனாளிகளின் அனுபவம் பற்றிய இணைப்பு கீழ்க்கண்டவற்றில் இணைக்கப்பட்டுள்ளது.

<https://docs.google.com/forms/d/1ZbZSKO7zwGGjP8ycQMqBx196YKaIVOjuxkWbYaltnOU/edit#responses>

தீர்வுகள்

ஆரா பழ உணவுத் திட்டத்தில் ஒவ்வொருவரும் விருப்பத்துடனும் மகிழ்ச்சியுடனும் கலந்துகொண்டு தாங்கள் பெற்ற அனுபவங்களைப் பதிவு செய்துள்ளனர். இவற்றில் பயன்பெற்ற நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட பயனாளிகளிடமிருந்து அனுபவங்கள் பெறப்பட்டது. ஒவ்வொருவரும் தங்களுடைய உடல்நிலையில், மனநிலையில் ஏற்பட்ட முன்னேற்றங்கள் குறித்து அனுபவமாக பகிர்ந்துள்ளனர்.

"இறைவன் கனிகளைப் படைத்தான் சாத்தான் சமையலைப் படைத்தான்" என்றொரு பழமொழி உண்டு. எனவே சமைத்த உணவை விடுத்து, இயற்கை உணவுக்கு மாறுவதே நல்லது. ஏனென்றால் சமைத்த உணவுகள் நோய் தரும் உணவுகள் சமைக்காத இயற்கை உணவுகள் நோய் தராத உணவுகள் ஆகும். "மனிதன் இயற்கை உணவுக்கு மாறினால் ஆவதும் உணவாலே அழிவதும் உணவாலே" என்ற உண்மையை நிச்சயம் உணர முடியும் என்று ஆசிரியர் குறிப்பிடுகிறார். "

கனிகளை உண்போம் பிணிகளை வெல்வோம் என்பதற்கேற்ப இயற்கை உணவு முறையை பழகிக் கொண்டால் நோய் நம்மை அண்டாது. கனிகளே மனிதனின் உணவு. மனிதனுக்குப் பக்குவமான முறையில் சூரியன் சமைத்த உணவு கனிகளே. மனிதன் தனக்குரிய உணவை விடுத்து மாற்று உணவுகளை உண்ணத் தொடங்கிய பின்புதான் பல்வேறு நோய்கள் மனிதனுக்கு உண்டாக ஆரம்பித்தன. ஆகவே முடிந்தவரை சமைக்காமல் சாப்பிடக்கூடிய கனிகளை மட்டும் உண்டு நீண்ட காலம் சிறந்த ஆரோக்கியத்துடன் வாழலாம்.

ஆகவே எந்த ஒரு செயலையும் துவங்குவதில் இல்லை வெற்றி, அவற்றைத் தொடர்ந்து செயல்படுத்துவதில் தான் முழுமையான வெற்றி என்பதையும் பதிவு செய்கின்றேன்.

பழ உணவுத் திட்டத்தின் பயன்கள்

- 1) உடல் கழிவுகள் முற்றிலுமாக வெளியேற்றப்படுகிறது
- 2) உடல் மனம் சுறுசுறுப்பாகவும் மகிழ்ச்சியாகவும் இருக்கின்றது.
- 3) உடலில் உள்ள சிறிய சிறிய வலிகள் நோய்கள் குணமடைகின்றன.
- 4) மாதவிடாய் தொந்தரவுகள் நீங்குகின்றன.
- 5) உடல் தூய்மை செய்யப்படுகிறது.
- 6) உடல் எடை குறைகின்றது.
- 7) பஞ்சபூதங்களின் ஆற்றல் முழுமையாகக் கிடைக்கின்றது.
- 8) உடலில் தேங்கி இருக்கின்ற கழிவுகள் வெளியேறுகின்றன.
- 9) உடலும் மனமும் பொலிவு பெறுகின்றது.
- 10) உடலும் மனமும் பூரணமான நலம் பெற்று முழுமையான ஆரோக்கியம் கிடைக்கின்றது.

இன்னும் எண்ணற்ற பயன்கள் இயற்கை உணவுக்கு நாம் மாறும் பொழுது நமக்காக கிடைக்க காத்திருக்கின்றன. நாம் செய்ய வேண்டியது எல்லாம் ஒன்றே ஒன்றுதான். மதிப்பிற்குரிய திருவேதா ஐயா கூறியதுபோல் மாற்றம் என்பது சொல்லல்ல, அது செயல் ஆகும். ஆகவே நம் உடலுக்கும் மனதுக்கும் ஆரோக்கியம் அளிக்கக்கூடிய நல்ல சத்தான உணவு வகைகளை தேர்ந்தெடுத்து உண்ண வேண்டும் என்பதேயாகும்.

ஆரா பழ உணவுத் திட்டம் குறித்து கட்டுரையாளரின் அனுபவம்

சமைத்த உணவையே விரும்பி சாப்பிடும் பழக்கமுடைய எனக்கு ஆரா பழ உணவுத் திட்டம் மிகுந்த பயனை அளித்துள்ளது. வாழ்க்கையில் நல்ல உடல்நலம் பெற்று நாம் வாழவேண்டும் என்று நினைத்தால் மாற்றங்களை ஏற்றுக் கொள்ள

வேண்டும். அந்தவகையில் உணவுப்பழக்கத்தை மாற்றிக் கொண்ட போது அடைந்த மகிழ்ச்சிக்கும் இன்பத்திற்கும் அளவில்லை. என்னுடைய உடல் எடை சற்று குறைந்துள்ளது. மேலும் இத்திட்டம் நல்ல உடல் நலனையும், மன வளத்தையும் அளித்ததோடு மட்டுமல்லாமல் ஆன்மீக சிந்தனையையும், அறிவுக்கூர்மையும் அளித்துள்ளது என்பதில் மாற்றுக் கருத்து கிடையாது.

முடிவுரை

தமிழ் மக்களுடைய உணவுமுறை ஆரோக்கியமானதாகவும், உடலுக்கு ஆற்றலை அளிக்கக் கூடியதாகவும் இருந்தது. இதனால் தான் உணவே மருந்து என்று வாழ்ந்திருந்தனர். ஆரோக்கியமான சத்தான உணவுமுறையை இன்றைய குழந்தைகளுக்கு நாம் கற்றுக் கொடுக்க வேண்டும். உணவிலுள்ள சத்துக்களையும், குணங்களையும் அடுத்துக்கூறி ஊக்குவிக்க வேண்டும். மனிதன் தன்னை முறையாக உணர்ந்து இயற்கையை மதித்து அவற்றை முழுமையாக ஏற்றுக் கொண்டு வாழும் போழுது அந்த இயற்கையிலிருந்தே மனிதனுக்கு தேவையான ஆரோக்கியமும், மகிழ்ச்சியும், அமைதியும், மனநிறைவும் கிடைக்கும். மேலும் அந்த இயற்கையிலிருந்து மனிதவாழ்க்கையின் நடைமுறைக்கு தேவையான பல்வேறு தகவல்களைப் பெற முடியும் என்பது சாத்தியமே! இயற்கை உணவு அடி உரத்திற்குச் சமம் மிகக் கொடிய நோய்களும் இயற்கை உணவில் குணமடைகின்றன. இயற்கை உணவில் ஆரோக்கியத்தின் புதைபல் மறைந்து கிடக்கின்றது. துரித உணவுகளை தவிர்த்து இயற்கையான எளிமையான உணவு முறையை வாழ்க்கையில் முறையாக பின்பற்ற விரும்புவோர்க்கு இவை உறுதுணையாக நின்று உதவும்.

அடிக்குறிப்பு

1. தமிழ்ப் பழமொழிகள், க.சண்முகசுந்தரம், பக்.எ.260, முதல் பதிப்பு ஆண்டு 2012. சாகித்திய அகாதெமி, புது தில்லி.
2. திருக்குறள், பொற்கோ, பக்.எ.141, ஜீலை 2004, பும்பொழில் வெளியீடு, சென்னை.

3. நீதி நூல்கள், துரை தண்டபாணி, பக்.எ.48, மூன்றாம் பதிப்பு ஆகஸ்டு 1996, உமா பதிப்பகம், சென்னை.
4. திருக்குறள், பொற்கோ, பக்.எ.142, ஜீலை 2004, பும்பொழில் வெளியீடு, சென்னை.
5. ஞானக்களஞ்சியம் ஒன்று, வேதாத்திரி மகரிஷி, பக்.எ.124, ஏழாம் பதிப்பு 2019, வேதாத்திரி பதிப்பகம், ஈரோடு.
6. ஞானக்களஞ்சியம் ஒன்று, வேதாத்திரி மகரிஷி, பக்.எ.339, ஏழாம் பதிப்பு 2019, வேதாத்திரி பதிப்பகம், ஈரோடு.
7. ஆசாரக்கோவை, ச.குருஞானாம்பிகா, பக்.எ.10, முதல் பதிப்பு ஏப்ரல் 2017, விஜயா பதிப்பகம், கோயமுத்தூர்.
8. ஆசாரக்கோவை, ச.குருஞானாம்பிகா, பக்.எ.11, முதல் பதிப்பு ஏப்ரல் 2017, விஜயா பதிப்பகம், கோயமுத்தூர்.
9. நீதி நூல்கள், துரை தண்டபாணி, பக்.எ.21, மூன்றாம் பதிப்பு ஆகஸ்டு 1996, உமா பதிப்பகம், சென்னை.
10. ஞானக்களஞ்சியம் இரண்டு, வேதாத்திரி மகரிஷி, பக்.எ.414, ஏழாம் பதிப்பு 2019, வேதாத்திரி பதிப்பகம், ஈரோடு.
11. மருந்தாகும் இயற்கை உணவுகள், இர.இராமலிங்கம் அம், பக்.எ.36, பாப்புலர் பப்ளிகேஷன்ஸ், சென்னை.
12. ஆரா மையம்-
<http://www.aurayogacenter.com/>
13. பயனாளர்களிடம் பகிரப்பட்ட வினாக்கள் மற்றும் அனுபவம் பற்றிய இணைப்பு இணைக்கப்பட்டுள்ளது.
<https://docs.google.com/forms/d/1ZbZSKO7zwGGjP8ycQMqBx196YKAlVOjuxkWbYaltnOU/edit>
<https://docs.google.com/forms/d/1ZbZSKO7zwGGjP8ycQMqBx196YKAlVOjuxkWbYaltnOU/edit#responses>